

А ты записался добровольцем?

Сегодня, когда мы говорим о создании гражданского общества, вряд ли вспоминаем о том, что ростки его уже существуют рядом с нами. Например, в добровольческом движении. А когда по привычке ругаем молодежь за расхлябанность и безыдейность, вряд ли понимаем, что в массе своей добровольцы состоят из подростков и молодежи.

На прошедшей недавно коллегии администрации Московского района заслушали вопрос о развитии молодежного добровольческого движения. С докладом по теме выступил исполняющий обязанности начальника сектора молодежной политики и взаимодействия с общественными организациями Николай Покатов.

ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО — ДЕЛО ОБЩЕЕ



БИБЛИОТЕКИ И УЧРЕЖДЕНИЯ СОЦЗАЩИТЫ

Активное участие в молодежном добровольчестве принимают сотрудники библиотек Московского района. Так, библиотека-филиал № 4 сотрудничает с Центром профилактики безнадзорности и наркозависимости «Контакт». Для группы волонтеров, работающих в этом центре, в библиотеке проводятся лекции и обзоры книг по психологии и педагогике, организуются встречи с психологом, который проводит тренинги и беседы.

По уже сложившейся традиции в январе сотрудники детской библиотеки-филиала № 8 «Орбита» вместе с волонтерами из «Тинейджер плюс» посещают родильный дом № 9 Московского района, чтобы поздравить молодых мам, детишки которых родились на Рождество. Юные читатели библиотеки-филиала № 6 им. Маршака помогают сотрудникам в проведении акции «Бесплатный учебник ищет своего хозяина», а читатели-волонтеры библиотеки

...ского района заслушали вопрос о развитии молодежного добровольческого движения. С докладом по теме выступил исполняющий обязанности начальника сектора молодежной политики и взаимодействия с общественными организациями Николай Покатов.

ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО — ДЕЛО ОБЩЕЕ

Николай Покатов сообщил, что у добровольцев существуют уже свои традиционные акции. Например, Всемирный день молодежного служения, Российский день молодежного служения, Весенняя Неделя добра, Международный день добровольцев и благотворительный фестиваль «Добрый Питер». В Петербурге более 10 000 человек ежегодно получают помощь от добровольцев.

Сегодня, когда наше общество нуждается в механизмах, которые бы позволяли гражданам чувствовать себя включенными в решение социальных задач, добровольчество как раз и есть один из таких механизмов, способ самореализации граждан, которые работают индивидуально или в коллективе на благо других людей.

Сегодня, согласно социологическим исследованиям, около 40% людей готовы активно заниматься добровольчеством. Мотивы, которыми они руководствуются, несложны для понимания — это потребность общаться с другими людьми, желание быть полезными; применять на практике свой профессиональный и житейский опыт (здесь речь идет о недавно вышедших на пенсию людях); желание реализовать себя; потребность в милосердии, доброте и т. д.

К сожалению, сегодня в России еще нет нормативной правовой базы для развития социального добровольчества и использования труда волонтеров в негосударственных и государственных организациях социальной сферы. Нет также механизмов системной поддержки добровольчества; отсутствует и система профессиона-



альной подготовки кадров для управления добровольцами. Тем не менее добровольчество набирает силу.

ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО В МОСКОВСКОМ РАЙОНЕ

Центром работы становится Дом молодежи «Пулковец», который со временем сможет оказывать также информационную и методическую поддержку, готовить кадры для организации добровольной работы.

Сектор молодежной политики администрации района ведет единый реестр волонтеров в возрасте от 14 до 30 лет, которые прошли регистрацию в сети Интернет на сайте www.jaba.ru. С 1 октября прошлого года в районе началась выдача «Личной книжки волонтера», которая предназначена для учета волонтерской работы и содержит сведения о «трудовом» стаже волонтера, его поощрениях и дополнительной подготовке. Что касается профессиональной подготовки, сегодня наши специалисты принимают участие в городских семинарах и конференциях, таких как конференция «Опыт и перспективы вовлечения населения в добровольческую деятельность», и др.

Кроме того, в районе налажена работа по обеспечению системной поддержки молодежного добровольчества.

ДОБРОВОЛЬЦЫ В СИСТЕМЕ ОБРАЗОВАНИЯ

Во Дворце детского и юношеского творчества Московского

района несколько лет работает детская общественная организация «Центр молодежных инициатив «Тинэйджер плюс». Детские общественные организации существуют также и в девяти школах; они объединяют на добровольной основе более 1600 детей от 12 до 17 лет. Подростки участвуют в акциях добра, милосердия и памяти; становятся участниками просветительских проектов, направленных на профилактику наркомании, алкоголизма и табакокурения. Только в прошлом году волонтеры приняли участие в 13 патриотических акциях по увековечению памяти погибших при защите нашего Отечества, по заботе о ветеранах, проявлению милосердия; а также в девяти акциях гражданской направленности, посвященных заботе о семье и здоровье. Школьникам нравится участвовать в районных патриотических акциях «Мы с тобой, солдат!», когда они посещают военнослужащих в Кронштадте; «Сохраняя память», когда они работают на благоустройстве ДОТов; юные волонтеры каждый год принимают участие в акции «Георгиевская ленточка».

А среди гражданских акций наиболее распространены городской субботник «Чистый район на карте города», «Пулковский меридиан — меридиан здоровья», «Живи с плюсом».

Для проведения профилактической работы со сверстниками в Центре психолого-медико-социального сопровождения в прошлом году была организована новая волонтерская команда,

состоящая из учащихся 8-11 классов. Ребята принимали участие в городских слетах подростковых движений «Наше будущее в наших руках», во встрече, посвященной Международному дню добровольца.

В Центре психолого-медико-социального сопровождения работает районный штаб старшеклассников по пропаганде здорового образа жизни и профилактике компьютерной зависимости.

ДОБРОВОЛЬЦЫ В УЧРЕЖДЕНИЯХ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ

В подростково-молодежном клубе «Аврора» (Варшавская, 47 к. 2) действует опорная площадка Городского центра профилактики безнадзорности и наркозависимости несовершеннолетних «Контакт» — молодежный волонтерский клуб «Атмосфера».

Целью работы опорной площадки стало развитие волонтерского движения «Здоровый Петербург — выбор молодежи», пропагандирующего здоровый образ жизни и успешное поведение среди подростков и молодежи. В составе волонтерского клуба «Атмосфера» сегодня 30 человек от 14 до 25 лет. Ребята и девушки организуют мероприятия по профилактике рискованного поведения, используя принцип «ровесник — ровеснику». На личном примере демонстрируют преимущества здорового образа жизни, побуждают других формировать активную жизненную позицию.

...блиотечки-филиала № 8 «Сорита» вместе с волонтерами из «Тинэйджер плюс» посещают родильный дом № 9 Московского района, чтобы поздравить молодых мам, детишки которых родились на Рождество. Юные читатели библиотеки-филиала № 6 им. Маршака помогают сотрудникам в проведении акции «Бесплатный учебник ищет своего хозяина», а читатели-волонтеры библиотеки им. Паустовского оказывают содействие во внутренней работе библиотеки.

Молодежь из вузов и средних специальных заведений также привлечена к добровольному труду, направленному на помощь гражданам пожилого возраста, детям и подросткам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Например, в канун Дня Победы студенты Университета аэрокосмического приборостроения помыли окна и сделали генеральную уборку 10 ветеранам войны и 27 одиноким пенсионерам. Вместе с соработниками воспитанники Лидерского клуба Молодежно-подросткового центра «Молодежный» провели творческую встречу «От сердца к сердцу».

В Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Прометей» музыкальные группы «Теория» и «Ключевое слово» на добровольной основе провели музыкальные вечера, на которых познакомили воспитанников центра с музыкальными молодежными течениями. Здесь же летом прошла добровольческая акция «Мы против СПИДа» с участием музыкальных групп и авторов-исполнителей.

После обсуждения информации, которую предоставил Николай Покатов, коллегия решила организовать и провести в районе Молодежный фестиваль лидерских активов подростково-молодежных клубов, а кроме того, регулярно информировать жителей о развитии добровольчества на территории Московского района.